

Профессия –
налоговый инспектор

с. 2

В Лесном
пострадали
6 автомобилей

с. 7

«Бытовуха»:
семейные баталии

с. 7

У природы есть
плохая погода...

с. 8

еженедельная региональная
газета

распространяется бесплатно в комплекте с газетой "Радар" издаётся с марта 1992 года

18 ноября
2010

РЕЗОНАНС

№ 47 / 971

На татами



Угловой судья.



На параде все сосредоточены.



Провести удар надо уметь.



Команда внутренней службы безопасности.



Разрешенно-запрещенную технику демонстрируют Константин Мырмин и Евгений Чуваков.

Чемпионаты укрепляют дух

В центре зала – татами, по периметру – каратисты от мала до велика. Перед началом чемпионата – шум, гам, разминки по углам. 14 ноября в спортивном комплексе «Юность» в Нижней Туре состоялось открытое первенство Северного управленческого округа по кумите кекусин карате среди детей, молодежи от 6 до 17 лет.

Сразу надо сказать, что чемпионат собрал небывалое для подобных мероприятий в наших краях количество участников – 130 человек из Екатеринбурга, Нижнего Тагила, Сысерти, Североуральска, Верхотурья, Кушвы, Качканара, Серова, Лесного, Нижней Туры, поселков Лобва и Чашавита. Открыли парад хозяева чемпионата – спортсмены из Лесного (организатор первенства – городская общественная организация карате кекусин «Бонсай» под руководством Алексея Зайченко), команда из Лесного (наряду с командой из Верхотурья) была и одной из самых представительных. Потому как участие в чемпионатах с самого начала занятий карате кекусин, по словам приветствовавшего первенство руководителя областной ассоциации кумите кекусин карате Александра Анферова, это шанс испытать трепет, прочувствовать волнение, научиться преодолевать себя. Чемпионаты укрепляют дух, и не важно, выигран поединок или проигран. Также не важно, какого уровня чемпионат, это всегда волнение... Волновались пацаны до слез. А тренеры и болельщики организовывали своим бойцам такую поддержку, что в зале мгновенно становилось особенно жарко.

Надо отметить высокий уровень проведения турнира. Впервые на открытом первенстве работала внутренняя служба безопасности. Судьи – только взрослые. Четкая дисциплина, несмотря на большое число участников первенства. И дети, и взрослые школы «Бонсай», задейство-

ванные в организации, сработали как единый механизм. Эффекта торжественному открытию, несомненно, добавила игра (если так можно выразиться) на японском барабане тайго в исполнении Владислава Алимгузина.

Поединки в карате кекусин – захватывающее зрелище. Ну и конечно, чем красивее бой, тем большего мастерства бойцы. Здесь надо назвать победителей в своих категориях команды «Бонсай», которая была представлена тремя отделениями (Лесной, Нижняя Тура, п. Чашавита). Это Никита Голев, Данил Найданов, Даниил Жевлаков, Даниил Кремлев, Евгений Третников, Иван Забелов, Данил Зиминский, Дарья Пунина, Валентина Собакина, Влада Кузнецова, Александра Тарасова, Владислав Алимгузин, Константин Мырмин, Евгений Чуваков. Призеры в своих категориях: Данил Бочкарев (п. Чашавита), Никита Воропаев, Виктор Кондратьев, Дмитрий Годовников, Владислав Шапошников, Егор Попов, Юрий Попов (г. Нижняя Тура), Алексей Бакшеев (п. Чашавита), Иван Мызников, Максим Безматерных. «Бонсай» заняла и первое командное место, на втором – бойцы из Верхотурья, на третьем месте – Сысерть.

Украсили турнир выступления танцевального коллектива ДТМ «Юность» (под руководством Натальи Озорниной, г. Лесной) и спортивно-танцевального ансамбля «Юность» (под руководством Ольги Низамудиновой, г. Нижняя Тура).

Нижней Туре, спортивному комплексу «Юность» – спасибо за прием. Хорошо бы, чтобы подобные чемпионаты, как прозвучало в зале, стали доброй традицией. Намного приятнее наблюдать за пацанами на татами, чем где-то еще. И полный зал каратистов – это сильно.

Ксения РУССКАЯ.
Фото Евгения НАСТИНА.



Японская традиция эффектна и на уральской земле.

Галина Кусова: «Быть госслужащим – не только работа. Это менталитет»

21 ноября Федеральная налоговая служба России отмечает 20-летие. В канун профессионального праздника налоговиков мой собеседник – Галина КУСОВА, начальник Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 20 по Свердловской области. Инспекция администрирует две территории – Качканарский и Нижнетуринский городские округа, и за девять месяцев текущего года план по сбору налогов выполнен, однако не все так гладко, как хотелось бы.

По Нижнетуринскому городскому округу в этом году удалось собрать на 44,7 миллиона рублей меньше, чем в прошлом году, – говорит Галина Владимировна. – Тому есть несколько причин. Налоговые сборы до этого года составляли в основном налог на доходы физических лиц, налог на имущество организаций и единый социальный налог, зачисляемый в федеральный бюджет. Так вот, единый социальный налог отменен, это уменьшило сборы. Имущественный налог – стабильный, бюджетобразующий, его сумма, как правило, не меняется, но и он уменьшился из-за низкой платежеспособности предприятий и организаций. Поступления от налога на доходы физических лиц уменьшились по причине снижения зарплат.

Галина Владимировна, не могу не заметить, что кризис ведь уже практически пережили...

Если по Нижней Туре налогов собрано меньше, чем в прошлом году, как я уже говорила, то по Качканару – на 42 миллиона рублей больше, чем за соответствующие девять месяцев прошлого года. Есть положительная динамика. Допустим, налога на прибыль мы собрали на 2 миллиона рублей больше, что составляет 129,4% к уровню прошлого года, а налога на добавленную стоимость – на 7,7 миллиона рублей больше, что составляет 109,3% к уровню прошлого года. Так что сбор так называемых косвенных налогов повышается.

Кроме того, есть положительная динамика и в области регистрации налогоплательщиков. Интересно, что предпринимателей в этом году зарегистрировалось почти в два раза больше, чем в прошлом году. В частности, в Нижнетуринском городском округе зарегистрировалось на 47 предпринимателей больше, чем за этот же период прошлого года. Говоря нашим языком, наблюдается рост налогоплательщиков, которые занимают малым бизнесом.

Галина Владимировна, трудная у налоговиков работа?

В каждой работе есть свои сложности. Быть госслужащим – не только работа, это ментали-



тет. Человек может и в выходные прийти на работу, пожертвовав свободным временем, может остаться после работы, если требуется, на рейды мы ходим в нерабочее время. У наших специалистов высокий уровень сознательности. В основном коллектив женский, мужчин процентов десять.

Вообще государству возможно отказаться от налогов?

Без налогов государство жить не может. Для того чтобы выплачивать зарплату врачам, учителям, нужно, чтобы деньги были в бюджете.

Строго говоря, сбор налогов – это древнейшая функция и одно из основных условий существования государственной системы. Начальной формой налогообложения можно считать жертвоприношение, еще в незапамятные времена государству нужны были средства для существования. Как таковое налогообложение началось с десятины, заметьте, первая ставка налога была достаточно определенной – 10%. В Древней Руси была установлена дань, в исторической литературе встречается такое понятие, как подать. Дальше у нас были Народные комиссариаты финансов, затем горфинотделы горисполкомов. В 1990 году начала создаваться налоговая служба.

За 20 лет ее существования система приобрела стержневой вид и порядок работы. Все работает без сучка без задоринки либо есть еще проблемы?

Какие задачи у налоговой службы? Это сбор налогов и пополнение государственной казны, контроль за соблюдением налогового законодательства, представление интересов государства в судах, в том числе связанных с банкротством, прием налогоплательщиков.

Работа с физическими лицами – самый сложный момент. Например, на учете в одной только Нижней Туре состоит 37195 физических лиц, а всего у нас на учете по двум территориям – 877 юридических лиц, 2205 индивидуальных предпринимателей и 87265 физических лиц. Это большое количество. И проблемы в работе большей частью связаны с теми налогами, которые выплачивают физические лица. Мы информируем для начисления налогов получаем из регистрирующих органов – из юстиции, органов недвижимости, от ГИБДД. По представленной информации (кто является плательщиком, какая у него, к примеру, машина, сколько машин, какое имущество, какой земельный участок) мы и начисляем налоги. Но база налогоплательщиков большая, информация проходит через наше Управление, где-то преломляется, поэтому получаются технические ошибки. Налогоплательщики к нам приходят и сердятся, что где-то им неправильно начислили налог. Мы стараемся тактично, вежливо принимать налогоплательщиков, ждем от них понимания, объясняем и, конечно же, свои ошибки исправляем.

Еще одна проблема. Физические лица платят налог на имущество физических лиц, земельный и транспортный налоги. Льготы по налогам у нас по законодательству имеют заявительный характер. То есть пенсионеры, инвалиды по идее должны прийти в инспекцию, написать заявление и попросить эти льготы. В результате получается, что не приходят, налоги им начисляют без учета льгот, потом начинаются жалобы, недовольства. Опять же, мы разъясняем и свои ошибки, если они случаются, исправляем.

Столько информации налоговому нужно держать в голове...

По соблюдению налогового законодательства для нас, налоговиков, важно не просто найти нарушения, но и взыскать с нарушителя неуплаченные налоги, штрафы и пени, а также доказать в судебных органах свою правоту. Вот здесь проявляются знания не только налогового законодательства, но и многих других нормативных актов, ведь налогоплательщики работают в разных сферах деятельности, поэтому налоговому приходится изучать нормативно-правовые

базы по торговле, строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и многое другое. Нужно быть всесторонне развитым человеком, грамотным, квалифицированным, профессионалом с большой буквы. Для успешной работы налоговому инспектору необходимо аналитическое мышление, умение обобщать материал, математические способности.

Сложность нашей работы заключается еще и в том, что постоянно меняется российское налоговое законодательство. Нам необходимо и самим разобраться, и до налогоплательщиков информацию довести. Поэтому проводим семинары, ведем большую работу по обслуживанию налогоплательщиков в электронном виде. На сегодня реализована программа по представлению сведений об ИНН физического лица по постановке на учет физического лица в налоговом органе на основании заявления, поданного через Интернет. Кроме этого, есть сайт «Личный кабинет налогоплательщика», где можно посмотреть свою задолженность, распечатать квитанцию и заплатить налог. Постепенно переходим к полному обмену информацией с налогоплательщиком через Интернет.

Галина Владимировна, Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 20 по Свердловской области, курирующая НТГО, находится в Качканаре. Как нижнетуринцам своевременно узнать об изменениях в налоговом законодательстве?

Информационные стенды есть и в инспекции в Качканаре, и в территориально обособленном рабочем месте в городе Нижняя Тура. Кроме этого, работают гостевые компьютеры. Согласно административному регламенту, на прием налогоплательщика (а если он желает, может прийти на прием в порядке живой очереди) отводится не больше десяти минут для того, чтобы налоговый работник мог дать разъяснения. Если вопрос более серьезный, то мы предлагаем написать письменный запрос, на который в течение месяца готовим ответ со ссылкой на все нормативные документы. Прием налогоплательщиков ведем в течение всего рабочего дня без перерыва на обед.

Галина Владимировна, примите поздравления с профессиональным праздником!

Самые добрые пожелания всем работникам налоговой службы! Желаю дальнейших успехов в профессиональной деятельности, с честью и достоинством выполнять задачи по укреплению и развитию налоговой системы. Конечно же, счастья, семейного благополучия, удачи!

Ксения РУССКАЯ.
Фото из архива Г. КУСОВОЙ.

Профессия – налоговый инспектор

Взимание налогов – древнейшая функция и одно из основных условий существования любой государственной системы. Упоминание о первом сборщике налогов – мытари Левии, содержится еще в Евангелии...

Финансовая система Древней Руси стала складываться с конца IX в. Единницей обложения данью в Киевском государстве служил «дым», определявшийся количеством печей и труб в каждом хозяйстве. Современную историю налоговой системы России ведут с 1918 года, когда были созданы Народный комиссариат финансов, налоговые инспекции в составе районных и городских финотделов.

Экономическая реформа начала 90-х годов XX века вызвала необходимость создания новой налоговой службы: было очевидно, что на пути к рыночной экономике налоги станут наиболее действенным инструментом регулирования новых экономических отношений.

В настоящее время Федеральная налоговая служба России за сравнительно короткий – 20-летний – период своей деятельности стала надежной опорой финансовой системы государства, основой его экономического развития.

Золотые кадры налоговой Лесного

Сегодня в штатном расписании налоговой инспекции г. Лесного 43 государственных гражданских служащих, 3 работника награждены ведомственными наградами Федеральной налоговой службы: Е. Макарова, Т. Чирикова, Л. Проницева. Непрерывно с 1990 года в инспекции работают Е. Макарова; с 1992 года: Т. Чубукова, Л. Зяблицева, Л. Проницева, Т. Чирикова; с 1993 года: И. Буряков, О. Виноградова. Долгие годы успешно работали в инспекции Г. Шабалина, Н. Мадонина, Г. Салангина, А. Комарова, Г. Толстоухов, Н. Савельева, Н. Шатунова, Г. Костенко, Т. Анисимова, О. Васильева, М. Абашина, Н. Иванова, Л. Конохова и многие другие.

В нескольких вузах Свердловской области появилась новая специальность – «налоги и налогообложение». Прошедшие обучение по этой специальности студенты получают квалификацию экономиста-специалиста по налогообложению. Тем не менее стать работником налоговых органов могут выпускники учебных заведений, имеющие квалификацию «экономист», «юрист»,

«бухгалтер-аудитор». Молодые сотрудники налоговых органов проходят стажировку под руководством опытных наставников, постепенно осваивая все направления деятельности налогового.

В последнее время состав сотрудников инспекции заметно омолодился. С одной стороны это требует дополнительной работы по обучению молодежи, с другой стороны – их активность и энергия позволят в ближайшее время достичь нового уровня в налоговой работе. В коллектив влились И. Волкова, Д. Омарова, П. Безбородов, Н. Голманзина, М. Меркурьева, А. Комаров, Е. Мариина, М. Мордашова, Н. Иванова.

Налоговик – контролёр, аналитик, математик

Главная задача, стоящая перед налоговыми органами, – контроль за соблюдением налогового законодательства. А это требует не только глубоких знаний налогового законодательства, но и умения проводить анализ финансово-хозяйственной деятельности налогоплательщиков. Не менее важно собрать и выстроить доказательную базу так, чтобы нарушитель не ушел от ответственности. Так, инспекцией за 9 месяцев 2010 года дополнительно начислено в бюджеты всех уровней 37,6 млн руб. Из них выездными налоговыми проверками начислено 31,3 млн руб. и камеральными 1,7 млн руб. Охвачено выездными проверками 10 организаций и 2 предпринимателя.

Для налогового важно не просто найти нарушение, но и взыскать с нарушителя неуплаченные налоги, штрафы и пени, доказать в судебных органах свою правоту. Вот здесь проявляется знание не только налогового законодательства, но и многих других нормативных актов. Ведь налогоплательщики работают в разных сферах деятельности, поэтому налоговому приходится изучать нормативную базу по торговле, строительству, жилищно-коммунальному хозяйству, промышленному производству и многое другое. От того, как налоговый сможет отстоять свою позицию в суде, зависит исход дела, а также имидж работника налоговых органов. Очевидно, что для успешной работы налоговому инспектору необходимо аналитическое мышление, умение обобщать материал, математические способности. В результате применения

мер принудительного взыскания задолженности, предусмотренных НК РФ, в бюджетную систему за 9 месяцев 2010 года поступило 43,1 млн руб. Налоговой инспекцией в этом году подано 4 заявления в арбитражный суд на признание должников банкротами.

Налоговик ещё и психолог

Очень много другой интересной и полезной работы выполняет налоговый инспектор. Осуществляет контрольные функции, налоговый орган одновременно обслуживает налогоплательщика: формирует и выдает по его запросу документы, информирует о вопросах налогового законодательства, рассчитывает для граждан области налоговые платежи и направляет документы для их уплаты. Повышение качества обслуживания налогоплательщиков – тоже одна из главных задач. Остается важнейшей задачей и переход на электронный документооборот: предоставление отчетности налогоплательщиками через Интернет, получение различной информации от налоговой инспекции в электронном виде. Кстати, для индивидуальных предпринимателей, которые отчитываются по упрощенной

системе налогообложения и по ЕНВД, появилась возможность отправлять декларацию через Интернет совершенно бесплатно!

Работа налогового учит разбираться в людях, находить к ним подход – со временем можно стать отличным психологом. Налоговому инспектору нужно быть и общительным, и сдержанным, забыть обо всех личных проблемах, всегда быть в форме.

Стереотипы – сломить!

Сегодня как никогда важно сломить существующие в обществе стереотипы негативного восприятия налогового инспектора. Гражданин должен понимать, что уплата налогов – не наказание, а вложение денег в будущее нашей страны, и отданные государству средства вернутся к налогоплательщику в виде социальных благ и гарантий.

Поздравляю работников инспекции с Днем работника налоговой службы Российской Федерации, желаю им успешной и плодотворной работы по пополнению бюджета, семейного благополучия и здоровья!

Александр МИТРОХИН, и.о. начальника Инспекции ФНС России по г. Лесному.

Уважаемые работники и ветераны налоговой службы!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем работника налоговых органов Российской Федерации!

За годы, прошедшие со времени основания, налоговые органы стали надежной опорой органов местного самоуправления Лесного. Ваша деятельность во многом определяет социально-экономическую стабильность городского округа. Развитие нашего города невозможно представить без повседневной кропотливой работы налоговиков, ведь своевременное поступление налогов в бюджет – это важнейшая и ответственная задача, необходимое условие развития инфраструктуры, повышения благосостояния жителей. От ее решения во многом зависит успешная реализация экономических и социальных программ в городе, а в конечном итоге – уровень жизни лесничан.

Уверены, высокие профессиональные качества, опыт, внедрение самых передовых технологий налогового администрирования позволят коллективу Инспекции Федеральной налоговой службы по г. Лесному и впредь успешно решать задачи, стоящие перед вами.

В этот праздничный день примите слова искренней признательности и благодарности за ваш профессионализм и ответственное отношение к работе! Желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья, благополучия и результативной работы во благо Свердловской области и Лесного!

Виктор ГРИШИН, глава ГО «Город Лесной»,
Василий РУМЯНЦЕВ, глава администрации ГО «Город Лесной».

Вновь страдают пешеходы

За 10 месяцев 2010 года на территории, обслуживаемой отделением ГИБДД по НТГО, наблюдается рост числа дорожно-транспортных происшествий как с материальным ущербом, так и с пострадавшими по сравнению с аналогичным периодом 2009 года. Всего зарегистрировано 426 (350 – 2009г.) дорожно-транспортных происшествий (рост составил 21,7%), из них 46 (46) ДТП с пострадавшими, при которых получили ранения различной степени тяжести 58 (50) человек, погибло 9 (9).

С участием несовершеннолетних детей произошло 7 (7 – 2009г.) ДТП, где 6 (7) детей пострадало, 1 (0) ребенок погиб по собственной вине.

16 (10 – 2009 г.) ДТП произошло из-за водителей, находившихся в состоянии алкогольного опьянения, из которых 5 (4) ДТП с пострадавшими, в которых ранено 8 (7) человек, погибло 0 (1).

Основными нарушениями правил дорожного движения, которые приводят к дорожно-транспортным происшествиям, являются: несоблюдение очередности проезда – 50 (56) ДТП; несоответствие скорости конкретным условиям – 6 (3) ДТП; нарушение правил обгона – 10 (6); нарушение правил перестроения 2 (2) ДТП; нарушение требований сигнала светофора и регулирования – 2 (0).

С мест ДТП скрылся 71 (56) водитель, из них разыскано 50 (42).

6 (17) водителей скрылись с места ДТП, при которых пострадали люди, где было ранено 6 (15) человек, 1 человек (3) погиб.

С начала текущего года на территории Нижнетуринского городского округа вызывают объективную тревогу дорожно-транспортные происшествия с участием пешеходов. За текущий период времени на территории Нижнетуринского городского округа по вине пешеходов произошло 6 (4) дорожно-транспортных происшествий, из них 6 (4) ДТП с пострадавшими, при которых 4 (4) человека ранены, 3 (0) пешехода погибли.

Основные нарушения ПДД, вследствие которых произошли ДТП с участием пешеходов: переход проезжей части дороги из-за стоящего транспортного средства, который ограничивает обзорность; переход проезжей части в неустановленном месте.

В период с 8 по 14 ноября произошло 8 ДТП, из них 2 ДТП с пострадавшими, ранено 2 пешехода.

Так, 13 ноября в 20.20 в пос. Косья на ул. Ленина возле дома № 93 водитель а/м ВАЗ-21099 совершил наезд на пешехода. Со слов водителя, он был ослеплен

светом фар встречного транспортного средства. В результате пешеход получил ранения: ушиб в области лба и правого коленного сустава.

14 ноября в 20.00 на ул. Говорова возле дома № 6 неустановленный водитель на неустановленном а/м совершил наезд на несовершеннолетнего пешехода, переходящего проезжую часть дороги в неустановленном месте. Причиной ДТП послужило нарушение п. 10.1 ПДД РФ со стороны неустановленного водителя, который совершил наезд на пешехода, переходящего проезжую часть дороги в неустановленном месте. Водитель с места ДТП скрылся. В ходе оперативно-разыскных мероприятий гражданин был найден. За то, что данный гражданин скрылся с места ДТП, он привлечен по ч. 2 ст. 12.27 КоАП РФ к административной ответственности в виде административного ареста сроком на 8 суток.

Специально для пешеходов еще раз напоминаем краткое содержание ПДД. Если нет тротуара, пешеходы должны идти по краю проезжей части лицом к встречному транспорту. В условиях недостаточной видимости (туман, темнота) идущие по обочине или дороге люди обязаны иметь при себе предметы со световозвращающими элементами. Если в зоне видимости нет перехода, следует пересекать проезжую часть перпендикулярно краю проезжей части и, что важно, там, где она хорошо просматривается в обе стороны. Главное правило, которое нарушается весьма активно: можно выходить на проезжую часть только после того, как оценишь расстояние до приближающихся автомобилей, их скорость и убедился, что переход безопасен. Кроме того, пешеходам нельзя задерживаться или останавливаться на проезжей части.

Уважаемые участники дорожного движения! В связи с уменьшением светового дня и ранним наступлением сумерек Госавтоинспекция обращается с просьбой соблюдать скоростной режим! Водителям транспортных средств при подъезде к нерегулируемому пешеходным переходом во избежание наездов на пешеходов необходимо обязательно снижать скорость движения. Пешеходам – быть особо бдительными при пересечении проезжей части. Родителям еще раз напомнить детям основы безопасного поведения на дороге.

Наталья ЦЫБРОВА,
инспектор по пропаганде
ОВ ДПС ГИБДД ОВД по НТГО.

Приглашаем на службу

Специальное управление Федеральной противопожарной службы № 6 МЧС России объявляет набор граждан в возрасте до 35 лет, прошедших срочную службу в Российской Армии, на должности:

- **пожарного** (образование среднее общее);
- **старшего инструктора по вождению пожарной машины – водителя** (образование среднее общее, категории ВС, ВСЕ, ВСД, водительский стаж не менее 1 года).

Сотрудники Государственной противопожарной службы имеют стабильную и достойную заработную плату, дополнительные выплаты и социальный пакет.

Запись на собеседование по трудоустройству по телефону 3-06-10.

ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА

г. Лесной

За период с 8 по 14 ноября в отделе внутренних дел зарегистрировано 124 заявления и сообщения о преступлениях и происшествиях, в том числе: 3 – о кражах, 1 – о грабежах, 4 – о мошенничествах, 15 – о телесных повреждениях различной степени тяжести.

Доставлено в ОВД 9 человек, из них: 1 – за совершение мелкого хулиганства, 1 – за нарушение особого режима ЗАТО.

Уважаемые горожане! Напоминаем, что немаловажным фактором в раскрытии преступлений является своевременность обращения потерпевших в милицию. Если вы стали жертвой правонарушения, незамедлительно сообщайте об этом в ОВД любому сотруднику милиции.

Опасности улицы. 22 октября в ОВД обратился мужчина, заявив о том, что в вечернее время в лесном массиве в районе ул. М.-Сибиряка, 57

двое неизвестных с применением ножа совершили разбойное нападение и похитили у него сотовый телефон и МРЗ-плеер. Следственным отделом при ОВД возбуждено уголовное дело.

6 ноября в вечернее время в районе ул. Мира, 30 было совершено подобное нападение с применением ножа, в результате чего у несовершеннолетнего был похищен сотовый телефон. По данному факту возбуждено уголовное дело. Ведется следствие. К одному из соучастников применена мера пресечения в виде заключения под стражу.

14 ноября с сообщениями о повреждении автомобилей обратились шестеро горожан. Ежедневно в ОВД поступают сообщения от граждан о том, что их транспортные средства, которые находятся на охраняемых стоянках города, или повреждены, или из них похищено какое-либо имущество.

Владельцы 6 автомобилей, оставившие свои транспортные сред-

ства, не оборудованные охранной сигнализацией на неохраняемых стоянках во дворах домов по ул. Мира, Юбилейная, были неприятно удивлены. Их автомобили были повреждены. Материал находится в проверке в отделе участковых уполномоченных милиции.

О телесных повреждениях. На прошедшей неделе в ОВД с заявлениями по фактам причинения телесных повреждений на бытовой почве обращалось 14 граждан города.

8 ноября в ОВД поступило заявление от мужчины о том, что на улице встретил ранее знакомого ему человека, с которым на почве «старых ран» (обид) сложились неприязненные отношения. Произошел конфликт, результат которого – телесные повреждения в отношении заявителя и его жены. Отделом дознания при ОВД возбуждено уголовное дело.

10 ноября в ОВД с заявлением обратилась женщина. Праздно-

Минутная эйфория – дорожке жизни?

Начало 2010 года ознаменовалось новым шагом руководства России в борьбе за здоровье нации. Запрет на оборот и использование курительных смесей вступил в силу 14 января 2010 года. Наиболее распространенные компоненты внесены в список наркотических веществ, а потому изготовление, распространение и хранение курительных смесей в России теперь уголовно наказуемо.

Мода на курительные смеси, или спайсы, молниеносно распространилась среди молодежи. Сегодня доказано, что большинство компонентов этих курительных миксов обладает серьезным психотропным эффектом, токсическим действием; длительное употребление курительных смесей приводит к зависимости, сродни наркотической.

О вреде курительных смесей

Медики едины в своем мнении, что курительные миксы оказывают пагубное влияние на организм. Воздействие ароматического дыма смесей несет в себе 3 типа опасности:

1. Местные реакции, возникающие в результате непосредственного раздражающего действия дыма на слизистые оболочки. Практически все курительные миксы жалуются на кашель, слезотечение, осиплость горла во время и после курения. Регулярное попадание ароматного дыма на слизистую вызывает хронические воспалительные процессы в дыхательных путях (фарингиты, ларингиты, бронхиты). Велика вероятность возникновения злокачественных опухолей ротовой полости, глотки, гортани и бронхов.

2. Центральные реакции. Воздействие компонентов дыма миксов на центральную нервную систему зависит от состава смеси. Реакции курительных смесей разнообразны: это может быть эйфория, беспричинный смех или плач, нарушение способности сосредоточиться, ориентироваться в пространстве, галлюцинации, полная потеря

контроля над собственными действиями. Все эти реакции сами по себе несут угрозу жизни человека. Известны случаи, когда обкурившиеся подростки отправлялись на прогулку через окно 8-го этажа, срывали с себя одежду и бежали голышом по морозу.

Но эти реакции – не самое большое зло. Систематическое курение миксов приводит к необратимым деструктивным процессам в центральной нервной системе. Снижается внимание, ухудшается память, замедляется мыслительная деятельность, появляется склонность к депрессиям. Уже доказано, что большинство курительных смесей вызывают наркотическую зависимость. Главный санитарный врач России Геннадий Онищенко убежден, что курительные смеси могут привести человека к тяжелой инвалидности по психическому заболеванию.

3. Токсические реакции. Недозированное поступление в ароматическим дымом сильнодействующих веществ в организм может вызвать непредсказуемые эффекты: тошноту, рвоту, сердцебиение, повышение артериального давления, судороги, потерю сознания – вплоть до комы.

Экспертиза курительных смесей установила, что вещества, входящие в состав таких смесей, оказывают галлюциногенное и психотропное действие, содержат ядовитые компоненты и представляют потенциальную опасность для жизни и здоровья человека.

Употребление курительных смесей может вызвать спектр различных негативных психических эффектов: неспособность сосредоточиться; нарушение восприятия; бесконтрольный смех; полная потеря контакта с окружающим миром; отсутствие способности ориентироваться в пространстве; потеря контроля собственной личности.

Изменение поведения человека нельзя охарактеризовать как непродолжительное. Длительность опьянения гораздо дольше, чем при употреблении марихуаны. Воздействие курительных

смесей со временем может привести к тяжелой инвалидности, навсегда изменить личность человека, превратив его в наркозависимого больного.

В начале статьи мы уже говорили о том, что изготовление, распространение и хранение курительных смесей в России теперь уголовно наказуемо. Незаконный оборот курительных смесей подпадает под действие статьи 228*1 УК РФ «Незаконное производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов». Максимальный срок наказания за указанную статью – до 20 лет лишения свободы.

А чтобы не быть голословными, приведем пример конкретно по нашему городу. С начала текущего года сотрудниками ОВД по городскому округу «г. Лесной» возбуждено три уголовных дела, касающихся сбыта, приобретения, хранения именно курительных смесей. Первый гражданин осужден за сбыт курительной смеси JWH-18 («Спайс») на 10 лет лишения свободы в исправительной колонии строгого режима, второй – осужден за приобретение и хранение курительной смеси на три года лишения свободы условно, в отношении третьего гражданина возбуждено уголовное дело, которое в настоящее время находится в производстве в следственном отделе при ОВД по городскому округу «г. Лесной».

Уважаемые горожане! Убедительно просим всех, а особенно молодежь, задуматься о том, стоит ли ради минутной эйфории безвозвратно терять здоровье, лишать свое будущее перспектив яркой полноценной жизни.

Уважаемые родители, обратите особое внимание на поведение своих детей! Найдите время, чтобы провести с ними разъяснительную беседу, по возможности контролируйте их досуг, не оставляйте без внимания неадекватное (странное) поведение подростков. Мы должны воспитать здоровое поколение молодых!

Штаб ОВД.

Полезные советы

А вместо сердца – пламенный мотор

Владельцы автотехники! Давайте обсудим защищенность вашего автотранспорта от возникновения пожара. Сцены из фильмов, где взрывается автомобиль, в жизни довольно редки. Об этом свидетельствует статистика – при аварии или ДТП автомобиль загорается лишь в одном случае из ста: в случае повреждения бензобака или топливной системы. Если обратиться к фактам, то средний показатель горения автомобилей на территории ГО «Город Лесной» за последние три года – 5 случаев в год.

Основные причины таких пожаров: нарушение правил технической эксплуатации и неисправность электрооборудования, нарушение правил пожарной безопасности при проведении огневых работ; поджоги.

Перечисленные причины характеризуют соответствующие меры предосторожности для предотвращения пожара: своевременный осмотр и ремонт оборудования, техники; соблюдение правил пожарной безопасности при проведении огневых работ и работ, связанных с использованием легковоспламеняющихся и горючих жидкостей. Помните, что чистота двигателя не только вопрос эстетики. Регулярно промывая его и очищая, вы удаляете не просто грязь,

а легковоспламеняющиеся масляные пятна. Именно эти загрязнения затрудняют охлаждение двигателя и превращают его в «поджигателя».

Опасность возникновения загорания автотехники таится и в гараже. Ответственность за соблюдение правил пожарной безопасности в нем несет его хозяин. Не секрет, что минимум горючих предметов – максимум безопасности. Важно помнить, что допустимо хранение бензина не более 20 литров и 5 литров масел в небьющейся, плотно закрытой таре. А теперь про запреты. В помещении гаража запрещается производить окрасочные работы, чистку, промывку деталей с использованием горючих жидкостей, а также использовать огонь (электро-сварка, паяльная лампа и т.п.), оставлять автотехнику с открытой горловиной топливного бака и при наличии течи из топливных баков, топливопроводов, карбюраторов.

Итак, вы соблюдаете все меры предосторожности, риск возникновения пожара сведен к минимуму, но исключить полностью его нельзя. Что же делать, если все-таки автомобиль загорелся?

Признаками возгорания и пожара могут быть: запах дыма, горелой резины; выходящий дым из мест возгорания.

При пожаре решающее значение имеют первые минуты. Самое главное – быстро и без паники спасти людей. Также необходимо вытащить ключ из замка зажигания, а если машина работает на газе, закройте по возможности краны, расположенные в багажнике на баке с топливом.

Огнетушитель – основное средство пожаротушения в автомобиле. Увы, некоторые водители ценят наличие огнетушителя сугубо при прохождении техосмотра. Поэтому не надейтесь на то, что во время пожара у вас хватит времени найти огнетушитель и что вы еще успеете в спокойной обстановке изучить инструкцию по обращению с ним.

Из подручных средств неоценимую помощь могут оказать: изделия из плотной несинтетической ткани (покрывало, верхняя одежда и т.п.), сыпучие вещества, а в зимнее время года используйте снег.

Остается добавить: ваше средство передвижения – вам его и беречь!

Наталья БУЗОВА,

